



习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士

新华社北京8月20日电 近日,国家主席习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士。

习近平感谢美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士对中国举办世界大学生夏季运动会和亚洲运动会的良好祝愿。习近平指出,体育是增进人民友谊的纽带。在各方共同努力下,“简约、安全、精彩”的成都大运会成功举办。中国政府和人民充满信心,将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。

习近平强调,中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。希望更多中美青年相知相亲、携手同行,成为两国友好的新一代使者,为中美关系发展接续注入动力。相信“美中青少年学生交流协会”和各位朋友,将会继续为中美青年友好交往以及两国关系稳定发展贡献力量。

此前,美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士致信习近平主席,祝愿中国举办世界大学生夏季运动会和亚运会取得成功,表示将致力于不断增进中美青年合作和人文交流。

7月底,省十四届人大常委会第五次会议听取和审议了全省检察机关生态环境和资源司法保护工作情况的报告,以法治力量推动生态强省建设。

加强新时代生态文明建设和资源司法保护工作,是推动绿色发展、建设美丽中国的重要举措。省人大常委会深入学习贯彻习近平法治思想和生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,按照党中央决策部署和省委工作要求,找准人大工作切入点、着力点,主动融入生态文明建设和经济社会高质量发展大局,助力生态环境和资源司法保护,守护好吉林的绿水青山。

坚持人民至上 厚植为民情怀

党的二十大报告对推动绿色发展、促进人与自然和谐共生作出重大战略部署。2022年9月,全省生态强省建设推进会议召开,要求各部门扛起保护生态环境“国之大者”的重要使命。

我省是生态大省,优良的生态是我省的突出优势和发展的最亮丽底色,也是最普惠的民生福祉。省人大常委会牢固树立以人民为中心的发展思想,从推进中国式现代化的高度深刻认识生态环境和资源保护的重要意义,切实将思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,聚焦重点生态领域,创造性开展监督检查工作,服务全省生态文明建设大局。

近年来,省人大常委会深入践行全过程人民民主,充分发挥人大职能作用,聚焦全省环境与资源保护这一人民群众普遍关心的问题,连续五年开展大气、水、土壤、固体废物污染防治和环境保护执法检查并进行专题询问。省人大代表针对生态环境和资源保护问题多次提出意见和建议,在省十四届人大一次会议期间,有的代表提出要进一步加大涉环境资源领域的司法保护力度。

省人大监察和司法委员会征求联系部门意见时,检察机关也提出了对全省生态环境和资源司法保护工作开展监督的建议。参照全国人大常委会工作安排,省人大常委会主任会议决定,将听取和审议全省检察机关生态环境和资源司法保护工作情况的报告,作为今年省人大常委会监督工作的重要内容。

发挥人大职能作用 助力生态强省建设

省人大常委会开展生态环境和资源司法保护监督工作综述

本报记者 李娜 通讯员 李本有 刘冬艳

景俊海到舒兰市检查指导灾后重建工作时强调 凝聚起万众一心众志成城的强大力量 坚定不移打赢灾后恢复重建这场硬仗

本报8月20日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海在本轮汛情发生后第三次到吉林舒兰市,实地检查指导灾后重建工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记8月17日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,凝聚起万众一心、众志成城的强大力量,坚定不移打赢灾后恢复重建这场硬仗。

舒兰市灾后重建正在有序推进。景俊海首先来到原镇八里村,实地察看房屋重建修缮进展,强调要以“五化”闭环工作法抓好落实,保证资金物料尽快到位,切实做到进度不慢、质量过硬,确保受灾群众都能安全温暖过冬。他叮嘱当地干部要充分尊重群众意愿,满足群众需求,进一步做好群众工作、密切干群关系。庆鑫吉农业发展有限公司是一家白鹅养殖企业,景俊海详细了解企业受灾损失,鼓励他们积极开展生产自救,尽快恢复正常

生产经营。他要求吉林市和有关部门帮助受灾企业联系申请保险理赔,尽最大努力减少损失。在珠琦河岸边,景俊海认真察看堤坝受损情况,强调要科学抓好水毁堤坝重建,提高加固薄弱关键点位,坚持“还河于河”,进一步拓宽河道行洪断面,增强防洪能力。

因为水毁房屋正在修缮重建,部分受灾群众仍然没能回家。景俊海十分关心过渡安置群众,在开原镇青松养老院临时安置点,详细了解他们基本生活保障情况。景俊海对受灾群众说,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我省防汛抗洪救灾斗争取得了重大阶段性成果。目前洪水已经退去,重建正在加紧进行,入冬前大家一定能够安全回家或搬入新居。相信只要我们风雨同舟、齐心协力,就一定没有克服不了的困难、渡不过去的难关。希望大家坚定信心、团结一致,共同努力重建家园。

开原镇新开村正在进行整村搬迁、集中重建。景俊海详细了解设计规划,要求高地势、高标准、高质量推进集中重建工作,努力建成宜居宜业和美乡村。新开村过水农田已经开始复垦改种,景俊海走进田间地头,仔细询问改种品种、收获周期等情况,强调要加快推进农业防灾减灾救灾,最大程度降低灾害影响,千方百计保障粮食稳产增产、农民持续增收。

检查指导中,景俊海指出,舒兰、榆树、扶余等地要始终坚持人民至上、生命至上,统筹抓好防汛救灾和灾后重建,努力用党员干部“时时放心不下”换来人民群众“处处放心不下”。要全力保安全,慎终始做好防汛抗洪救灾各项工作,同时严防旱涝并发、旱涝急转。要全力保村庄,科学规划建设农村防洪渠、村边沟,进一步增强抵御洪涝灾害能力。要全力保粮食丰收,抓紧

修复灾毁农田和农业设施,加大农资供应保障力度,加强对农民农技指导,过水农田要努力挽损,其他农田要努力增产。要全力保农民收入,通过以工代赈等方式扩大受灾群众就业,加大困难群众帮扶力度,坚决防止因灾返贫致贫。

景俊海强调,省直各有关部门单位要积极主动争取国家有关部委支持,抓好工作统筹协调,合力支援灾区恢复重建。要鼓励社会各界积极捐款捐物、参与灾后重建,更好地汇聚起一方有难、八方支援的强大力量。要大力宣传徐旭东、周昆训、倪峰、张鄂昭同志先进事迹,教育引导广大党员干部群众学习他们坚定的信念、忘我的精神、赤诚的情怀、高尚的情操。要着重考察在防汛抗洪抢险救灾一线表现突出的干部,重点培养、提拔任用,切实把鲜明选人用人导向树得更牢。

蔡东、李伟参加活动。

确保受灾地区学校如期开学

省教育厅积极推进灾后学校重建工作

本报讯(记者李开宇)为确保受灾地区学校如期开学,近日,省教育厅多次召开专题会议研究部署受灾学校恢复重建工作,并通过实地调研掌握实际受灾情况,在支持鼓励受灾学校积极组织自建的同时,号召省内高校参与重建对口援助,确保受灾学校如期开学。

连日来,省教育厅领导带队分别到榆树、

舒兰、松原、白城等地实地了解学校受灾情况,全面掌握当地急需解决的困难,要求各地迅速开展校舍安全鉴定评估,用好用足各项国家校园校舍建设政策;协调高校帮扶、社会捐助,尽快满足学校开学基本需求;指导各地持续做好我省受灾地区学生家庭受灾情况摸排工作,加快受灾地区学生资助工作进度,确保学生开学时都能上学;开展隐患排查,

防范灾后次生风险,做好灾后校园消杀和学校安全等工作,确保学校恢复重建工作有序推进。

为推进受灾地区学校重建工作进度,省内多所高校积极伸出援手,同受灾地区学校建立联系,帮助他们尽快完成恢复重建工作。东北电力大学“点对点”帮扶舒兰市金马乡中心小学,他们筹措资金,帮助学校恢复供

电供水、食堂就餐、操场维修等。截至目前,学校锅炉房、配电室的供水供电已恢复正常,其他设备正在加快维修中;食堂所需的设施设备也在采购当中,操场恢复工程即将进入施工阶段。

吉林铁道职业技术学院和舒兰市第二十五中学对接灾后重建工作,根据学校开学实际需要,为学校补充了体育器材。同时,加固墙体、改造食堂照明线路等工作也在加紧推进施工进度。

吉林建筑大学第一时间与对口援助的榆树市红星小学联系沟通,向红星小学捐助现金10万元,为学校购置学生桌椅、图书、教师教学办公设备、厨房设备等各类急需物资,努力保证学校尽快恢复教学秩序,顺利开学。

再出发,建设新白城

——写在白城撤地设市三十周年之际

本报记者 张磊 尹雪 实习生 刘莹

时光荏苒,岁月如歌。三十年,之于历史长河,不过是白驹过隙;三十年,之于一座城市,却是看得见的沧桑巨变。

回顾白城撤地设市三十年历程,时时处处都印刻着奋斗的足迹。

在充满希望的八百里瀚海,白城人用踏实肯干的劲头,开创着新的历史。经济增速快、粮食生产连年递增、城乡变化大、脱贫攻坚成效实、政治生态好、群众幸福增强,每一级台阶、每一次突破、每一项成果,都是对三十年发展印记的最佳注解。新时代开启新征程,今天的白城正绽放青春,前进的脚步依然铿锵。

此刻的白城,全市上下正深入贯彻落实党的二十大精神,聚焦我省“一主六双”高质量发展战略,秉持“三十而立再出发”的历史主动和务实担当负责的责任过硬作风,纵深推进全市“一三三四”高质量发展战略,下大气

力锻长板、扬优势,加快建设社会主义现代化新白城。

粮食生产:科技赋能高质量

在洮北区,伴随着引擎的轰鸣,一架农用直升飞机正沿着稻田匀速飞行,机身下的喷头喷出白色的雾化农药,均匀洒向稻田,为水稻披上“防护衣”。此次水稻病虫害飞防作业,主要集中在青山镇、到保镇、洮河镇3个乡镇,对7.2万亩水稻进行一次免费飞机防治病虫害和二化螟作业,每架次可施药800亩,7至10分钟就可完成一个飞行架次。

“我们紧盯粮食安全这根主线,围绕全年粮食生产目标,不断强化科技赋能,切实提升农业机械化水平和劳动生产效率,全力把‘藏粮于地、藏粮于技’落实到位。”洮北区农业农村局工作人员说。

粮食安全是国家安全的重要基础。今年,白城市播种粮食作物1622.8万亩,超额完成省下达任务。推行盐碱地治理“大安模

式”,落实国家试点年度任务16万亩。深入实施国家种业振兴行动,建设制种基地5万亩,新建高标准农田65万亩,落实保护性耕作686万亩,推广水肥一体化408万亩,为粮食增产打牢基础。

项目建设:“强引擎”推动新突破

塔吊林立,机器轰鸣。在白城市各项目建设现场,一批批重点项目火热推进,一座座新兴产业园拔地而起。

为更好地以项目建设新成效推动白城全面振兴取得新突破,8月,白城市委市政府主要负责同志带领联团,深入全市5个县(市、区)、经济开发区和工业园区的33个重点项目进行实地踏查,面对面了解项目建设进展情况,现场推动问题解决。

在今年上半年落户洮南的全省首个大标方碱性电解槽装备制造项目——尧景500兆瓦碱性电解槽装备制造项目现场,一线工人正抢工期、抓进度。“项目预计10月份投产,

产能规模将位居全国前列。这是我省在再生能源电解水制氢及氢的储、运、应用等领域的重大突破,将有效助力白城建设‘北方氢谷’,为实现国家‘双碳’目标作出积极贡献。”企业相关负责人说。

走访中,一批大项目好项目映入联团成员的眼帘,他们边走边看、边听边议,交流经验、对标赶超。“通过实地走访,感到各地抓投资、上项目、你追我赶的工作氛围日益浓厚,特别是一些对全市未来产业布局支撑性强的重大项目好项目在加速推进,感到十分振奋,越来越有信心。”联团团成员说。

白城市坚持工业主导、投资拉动、项目为王,资源规模化开发与产业集群式发展同步推进。各县(市、区)每年新上5个、开发区(园区)新上3个亿元以上产业项目,确保每年建成一批立市立县的大项目。今年上半年,白城市招商引资到位资金同比增长48.9%,全市固定资产投资完成70.7亿元,同比增长11.8%,均居全省前列;全市实施5000万元以上项目188个,比去年同期增加14个。

资源转化:优势做优特色做特

东风劲吹,绿电如潮。走进通榆乌兰花DE风电场,一台台风电机组迎风旋转,蔚为壮观。该风电场装机容量194.6MW,年平均发电量72907万度,年产值2.72亿元。(下转第二版)



近年来,永吉县把乡村旅游作为旅游发展的“发力点”,整合自然生态、历史人文等资源,发展生态、观光、体验、创意农业,为老百姓提供可持续的增收途径。图为金家满族乡户家村民族风情园。

本报记者 丁研 摄

导读

在白山黑水间凝聚起磅礴力量 ——东北三省灾后重建一线观察

▶▶▶ 第三版

“聚焦中国—东北亚博览会”专栏: 长春海关推出12项便利措施

▶▶▶ 第二版

距第十八届中国长春电影节开幕 还有7天

距第十四届中国—东北亚博览会开幕 还有2天

本版编辑 王春苗 宋方舟